



世界卫生组织：中国防控疫情展现出“非凡的团结行动力”

据新华社电 世界卫生组织卫生紧急项目负责人迈克尔·瑞安5日在接受新华社记者提问时表示，中国短短数天内建成专门医院并开始收治新型冠状病毒感染者，不仅展现出中国非凡的团结行动力，而且体现出中国政府保障人民健康的决心。

针对中国10天内建成专门医院并改建数座“方舱”医院来收治新型冠状病毒感染者的做法，瑞安强调，“这是巨大的工程”，“中国在短短几天时间里所做到的无疑令人瞩目”。他说，新医院不仅将为患者提供恰当的隔离治疗，也能保护他们所处的社区不受潜在感染。

他表示，医院建好后，很多从中国其他地方赶来支援的医护人员将进驻新医院。“中国国内、各省之间展现出非凡的团结行动力。”他说，“这充分体现中国政府当下的决心，那就是继续采取一切可能的行动，保障本国人民健康。”

瑞安还介绍说，世卫组织组建的国际专家组很快将前往中国。专家组成员来自多个国家，涵盖疫苗和药物研发、公共卫生等多个领域的专门人才。他强调，专家组前往中国的目的主要是从中国同行那里学习他们应对疫情的经验，并将这一经验带到全世界。

瑞安还透露，世卫组织正在举行一系列会议，对现有的治疗手段展开“系统性”评估。下周，数百名研究人员将在日内瓦举行会议，确定今后针对新型冠状病毒的诊疗手段、检测手段和相关药物研究的优先事项。

全球科学界携手战“疫”，从病原体研究、基因组测序到药物试验、疫苗开发……科研工作在加速推进

# 新疫苗有望16周内推进到临床试验阶段

在前所未知的新型冠状病毒袭来之际，全球科学界携手迎战这个人类共同的敌人。从病原体研究、基因组测序，到药物试验、疫苗开发，方方面面的科研工作都在加速推进。这是一场与病毒的“赛跑”。

## 锁定疫情元凶

在这场“战役”中，首先要做的就是认清“敌人”。中国科研人员在疫情发生后迅速行动，从患者体内分离出一种新型冠状病毒，测出了它的全基因组序列，并第一时间与世界卫生组织分享。

“中国在监测疫情爆发、分离病毒、对基因组测序并与世卫组织和世界分享方面的速度令人印象深刻。”世卫组织总干事谭德塞在1月30日的新闻发布会上说。

多国研究人员跟进分析。国际抗病毒研究学会主席、比利时鲁汶大学教授约翰·内茨对新华社记者说，在这么短的时间里，不但要查明病毒，还要研发出测试工具，要搞明白的东西太多了，这都是跟时间在“赛跑”。

《新英格兰医学杂志》《柳叶刀》等国际顶级医学期刊启动紧急公共卫生事件快速审稿流程，连日来刊发中外研究人员撰写的数十篇论文和观点文章，分享国际科学界的研究成果。法国巴斯德研究所专家文森特·埃努夫日前表示，世界范围内已有20多个新型冠状病毒基因组测序结果，对比显示病毒尚未出现太大变异。

## 寻找有效疗法

世界卫生组织表示，目前尚无针对新型冠状病毒的特效药物，全球科学界正在努力寻找有效疗法。

近日广受关注的一种药物是

瑞德西韦。美国研究人员1月31日在《新英格兰医学杂志》发表文章说，一名患者接受这种仍属研发阶段的药物治疗后，临床症状得到改善。澳大利亚传染病研究中心副教授伊恩·麦凯3日接受新华社记者采访时说，初步数据显示该药疗效令人鼓舞，但还需要开展更大规模的临床试验。

另一种研究中的疗法来自泰国。泰国公共卫生部官网2日说，一名患者接受抗病毒药物奥司他韦、抗艾滋病病毒药洛匹那韦和利托那韦的联合治疗后，48小时内病情好转，随后病毒检测结果为阴性。但医疗团队强调，这种用药方案可能不适用于所有患者，有一名接受同样治疗的患者出现过过敏反应，因此仍需更多研究。

法国卫生和医学研究所专家亚兹丹·亚兹丹帕赫赫1月31日在新闻发布会上说，正研究3种治疗方法，第一种是使用洛匹那韦，第二种是将洛匹那韦与干扰素联合使用，第三种是用瑞德西韦。他说，还有一些可能的治疗途径，如利用单抗抗体，“但技术还不那么成熟”。

亚兹丹帕赫赫说，据他了解，许多中国同事已进行了相关药物的临床试验，但还需时间才能有结果。

## 需要更多耐心

科学研究难以一蹴而就，摸索过程往往是曲折前进，相关专家呼吁社会公众对科研人员有更加理解和耐心。

如美国《科学》杂志网站3日



抗病毒药物瑞德西韦临床试验在武汉启动。5日，瑞德西韦临床试验项目负责人、中日友好医院副院长曹彬教授讲解项目内容。新华社发

美国公布“中东和平新计划”后引发巴以地区紧张局势不断升级

# 多起流血冲突致数十人死伤 以军在约旦河西岸加强兵力

美国近日公布所谓推动解决巴以问题的“中东和平新计划”后，巴以地区紧张局势不断升级。5日至6日，巴以双方在耶路撒冷和约旦河西岸地区发生多起流血冲突，造成巴勒斯坦人3死6伤，14名以色列士兵和警察受伤。以色列已加强在耶路撒冷和约旦河西岸的戒备。

据以色列军方和警方发布的信息，6日凌晨2时左右，一名袭击者在耶路撒冷驾车冲撞执勤的以色列士兵，随后驾车逃离现场，造成12名以军士兵受伤，其中一人伤势严重。以警方将此起袭击定性为“恐怖袭击”并展开调查。

以军当晚表示，驾车冲撞以军士兵的嫌疑人已被抓获，并已转交给安全部门接受进一步讯问。以色列警方说，6日中午，一名巴勒斯坦人在耶路撒冷老城圣殿山（穆斯林称为“尊贵禁地”）入口处向执勤的以色列边防警察开枪，一名警察受轻伤。这名巴勒斯坦人被其他警察当场打死。

以色列军方说，6日下午，在约旦河西岸城市拉姆安拉西北方向的一个犹太人定居点附近，一名巴勒斯坦人从行驶的汽车里向一名在哨所执勤的以军士兵开枪，导致后者受轻伤。

此外，巴勒斯坦民众6日在约旦河西岸城市杰宁与以军爆发冲突，一名巴勒斯坦青年被打死，另有6名巴勒斯坦人受伤。5日，一名巴勒斯坦青年在约旦河西岸城市希伯伦被以军开枪打死。

面对巴以地区紧张局势升级，以色列加强了戒备。6日晚，以军在约旦河西岸加强兵力部署。同一天，以色列公共安全部长吉拉德·埃丹宣布，在全国范围增加安保和警察力量。以色列警方表示，将于7日在耶路撒冷老城尤其是圣殿山附近增强警力，以防在圣殿山祷告期间发生暴力活动。

以色列总理内塔尼亚胡6日前往约旦河西岸一个犹太人定居点视察。他在视察时说，以色列将尽一切努力保护自身安全。

美国总统特朗普1月28日公布“中东和平新计划”，在耶路撒冷归属、犹太人定居点合法性等重大问题上偏袒以色列一方，而无视巴勒斯坦方面关切。以方对该计划表示欢迎，巴方则明确拒绝。（新华社）

# 叙利亚国防部发表声明：拦截多枚飞越首都以军导弹

叙利亚国防部6日说，当天早些时候拦截多枚以色列方面发射的导弹，导弹飞越首都大马士革。

叙利亚国防部在一份声明中说，以色列战机当天分别从戈兰高地和黎巴嫩领空对叙利亚发起攻击，一波攻势的目标是大马士革附近地区，另一波攻势的目标是南部德拉省和库奈特拉省附近地区。

阿拉伯叙利亚通讯社报道，叙利亚防空力量拦截“大量”导弹，但袭击造成损失及8名“战士”受伤。报道没有提及“战士”的身份和国籍。

“叙利亚人权观察组织”说，以方5日午夜后不久发起攻击，导弹击中大马士革西部和南部地区多处军火库、空军基地和一处研究所，致死12名叙利亚籍和“受伊朗支持的外籍”武装人员，多人受伤。

同以往一样，以色列军方没有回应叙方声明。以色列长期指认伊朗在中东地区扩张势力，强调不能容忍伊朗把叙利亚变成对抗以色列的前沿阵地，因而经常对叙利亚境内外特定目标发起攻击，声称攻击旨在终结伊朗在叙利亚的军事存在。（新华社）

# 无惧三线作战 拜仁誓言卫冕

“整个德国都不想看到我们夺冠，但我们必须证明，冠军只属于我们，只属于拜仁慕尼黑”。拜仁主帅弗里克如此表示。

目前在联赛积分榜上，拜仁仅领先莱比锡1分，两队在周末将迎来榜首大战。拜仁在过去七年里赢得诸多国内荣誉，如今又很有可能卫冕德国杯冠军。

在跌跌撞撞地淘汰霍芬海姆晋级八强后，拜仁距离德国杯又近了一步。三轮过后，德国杯八强已全部产生，其余七支球队是勒沃库森、柏林联合、不来梅、沙尔克、杜塞尔多夫、法兰克福和第四级别球队萨勒姆吕肯。

除萨勒姆吕肯外，其余七支球队都征战在德甲赛场。在刚刚过去的一轮，德国杯争冠多特、莱比锡分别被不来梅和法兰克福淘汰，再加上早在第二轮就已被淘汰的汉堡，如今的联赛四强在德国杯赛场上只剩下“独苗”拜仁。

拜仁在德国赛场拥有绝对统治力，本来就实力占优，几个主要竞争对手又被淘汰，弗里克执教的“班霸”很有希望再次夺取德国杯。在八强中，能和拜仁掰手腕的只剩下勒沃库森、沙尔克和法兰克福，其余球队和拜仁的实力差距实在过大。

拜仁曾在联赛赛场以1比5大败于法兰克福脚下，这场比赛直接导致前任主帅科瓦奇下课。这场比赛不能真实反映出两队之间的实力差距，在弗里克到任后，拜仁再次回到榜首位置。

如今摆在拜仁面前的最大变数莫过于三线作战的压力，毕竟在联赛的领先优势只有1分，还将在欧冠1/8决赛中与切尔西的强强对话。不过德国杯始终是单场定胜负，在一定程度上减轻了强队双线作战的压力。再加上各竞争对手接连出局，拜仁实在没有理由放弃这个夺冠难度并不大的杯赛。

羊城晚报记者 郝浩宇



羊城晚报讯 记者周方平报道：东京奥运会女篮资格赛昨晚在塞尔维亚贝尔格莱德打响，中国队首战英国队，尽管上半场落后，但凭借下半场强大的防守和内外开花，最终以86比76逆转对手，晋级前景一片光明。

根据比赛规则，小组前三名均获东京奥运会资格。在这个小组里，西班牙队实力高出一筹，中国队与英国队、韩国队实力相当，只要拼下一队就可以晋级。

羊城晚报讯 记者葛万里报道：第二届“凯恩斯杯”女子国际象棋邀请赛今日在美国圣路易市拉开帷幕，现任世界棋后、中国名将居文君参加角逐。

羊城晚报记者 郝浩宇

# 首战告捷 晋级在望

## 女篮奥运会资格赛 中国队以86比76逆转英国队

量外线空位机会，王思雨、杨力维和黄思静猛下“三分雨”，一节就打出22比13的领先优势，扭转被动局面。

在第三节强势逆转，还得益于中国队助理教练贾楠在中场的激励动员：“球场如战场，上场就得拼和抢，准备好了吗？”

“准备好了！”姑娘们回应。“拼是什么？防守！抢是什么？篮板！”贾楠继续点出两个关键点，而队员们也高喊：“防守”和“篮板”。

在高涨情绪的鼓舞下，中国队终于打出自己的水平，一举逆转对手。

中国队队长邵婷赛后表示：“比赛刚开始时，大家打得还是有些紧张，毕竟是第一场遭遇战……我认为，这场球发挥了我们的训练水平，我们按照教练的布置去打、去进攻，最终取得这场胜利。”

许利民认为，对英国队三分球的防守不足，导致开局不利，但经过中场调整以后，队员的执行力有所增加，再加上体能的保证，逐渐掌握了比赛主动权。

全场比赛，三大主力韩旭、李梦和邵婷均得到16分，全队有5人得分上双；其中韩旭9投8中，还拿下5个篮板、3次盖帽，效率极高，是第一功臣。中国队篮板球对对手多9个，也是取胜的重要因素。

女篮姑娘们身在赛场仍惦记着武汉，纷纷在自己的球鞋上写上“武汉加油”的字样（图为中国女篮供图），为远在千里外的同胞加油。邵婷说：“我们也希望通过这场胜利带动更多人，用女篮精神感染更多人，大家齐心协力应对新型冠状病毒感染肺炎疫情。”

# 西班牙国王杯·今晨 皇马巴萨齐齐出局

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：西班牙国王杯1/4决赛今晨爆出两大冷门：西甲排名前两位的皇家马德里和巴塞罗那齐齐被淘汰出局，皇马主场以3比4不敌皇家社会，巴萨客场以0比1不敌毕尔巴鄂竞技。

皇马本赛季不会有三冠王。梅西在国王杯无缘四强，意味着西甲本赛季不会有三冠王。

皇马被破不败金身。在伯纳乌球场，皇马一度以0比3和1比4落后，虽然把比分追成较为体面的3比4，但无法改变出局的命运。

本赛季西甲迄今为止，皇马是防守最好的球队，22轮仅13个失球。主帅齐达内今晨轮换阵容，门将阿雷奥拉取代主力门将库尔图瓦，纳乔、米利唐、马塞洛分别在后卫线取代卡瓦哈尔、瓦拉内、门迪，只有队长拉莫斯继续首发。

巴萨近期受到内讧困扰，队长梅西向体育总监巴托梅乌提出辞职，俱乐部主席阿比拉尔梅乌出面斡旋才暂时平息。巴托梅乌和阿比拉尔梅乌今晨赶到客场督战，却目睹失利。

由于苏亚雷斯和登贝莱因伤长期缺阵，巴萨主帅塞蒂恩手下只有三名前锋梅西、格列兹曼、法蒂可用，今晨把格列兹曼放上替补席，右后卫罗贝托客串前锋，与梅西、法蒂搭档。巴萨有68%的控球率，却无法打破僵局。

巴萨夺得国王杯次数最多，总共30个，毕尔巴鄂以23个排名第二。巴萨被“国王杯专家”淘汰也算说得过去。巴萨主力阵容老化，又伤病满营，根本无力在西甲、欧冠、国王杯三线作战。

国王杯渐成西甲强队眼中的鸡肋赛事。